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Тепловий стрес у тварин виникає тоді, коли умови навколишнього 
середовища (температура, вологість, сонячна радіація, швидкості вітру) 
порушують терморегуляторні механізми організму. Наслідки теплового стресу 
включають зниження продуктивності, добробуту, плодючості тварин, 
підвищення сприйнятливості до захворювань та частоти смертності. Одним із 
основних механізмом негативного впливу теплового стресу є порушення 
функціонування системи антиоксидантного захисту (АОЗ) та посилення 
процесів пероксидного окиснення ліпідів (ПОЛ) в організмі тварин. Бетаїн — 
це природний антиоксидант, який відіграє важливу роль у підтримці та 
регуляції антиоксидантної здатності організму. 

Тому, метою роботи було дослідити вплив бетаїну на показники системи 
про/антиоксидантного статусу у крові тварин за умов теплового стресу. 

Дослідження проводили на білих лабораторних щурах-самцях (150±5 г), 
розподілених на 4 груп, по 5 тварин у кожній: I група (контрольна група) – 
основний раціон (ОР) 15 діб за t= 18±2°, поточна відносна вологість, 
температурно-вологісний індекс (ТВІ) <27,5-27,9. II група (тепловий стрес) – 
ОР 14 діб за t= 18±2°, поточна відносна вологість, ТВІ <27,5-27,9. III група 
(бетаїн + тепловий стрес) – ОР + 150 мг/кг бетаїну 14 діб за t= 18±2°, поточна 
відносна вологість, ТВІ <27,5-27,9. На 15-ту добу ІІ-й та ІІІ-й групам тварин 
моделювали 4-год тепловий стрес за t= 38±2°, поточної відносної вологісті, ТВІ 
<35,1-35,9. У крові тварин визначали концентрацію гідгопероксидів ліпідів 
(ГПЛ), ТБК-активних продуктів та активність супероксиддисмутази (СОД), 
каталази (КАТ). Статистичний аналіз проводили методом ANOVA. 

В результаті проведених досліджень нами встановлено статистично 
достовірне підвищення вмісту ГПЛ, ТБК (172, 123%) та статистично 
достовірне зниження активності СОД, КАТ (24, 34%) у крові тварин за умов 
теплового стресу. Попередній вплив бетаїну сприяв достовірному зниженню 
вмісту ГПЛ та підвищенню ензиматичної активності КАТ за умов теплового 
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стресу у крові тварин на 50 та 41% відповідно.
Отже, вплив теплового стресу призводить до дисбалансу

про/антиоксидантного статусу крові тварин шляхом підвищенні рівня продуктів
ПОЛ та зниження активності ензимів системи АОЗ. Попередній вплив бетаїну у
дозі 150 мг/кг маси тіла сприяв зниженню концентрації ГПЛ та підвищенню
активності КАТ крові тварин за умов теплового стресу.
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За викладений в тезах матеріал відповідають безпосередньо автори. 

Збірник матеріалів конференції є науково-практичним виданням, в якому 
опубліковано тези доповідей студентів, аспірантів, кандидатів і докторів наук, 
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